



学院召开2015年暑期中层干部(扩大)会议 研讨应用型高校建设工作

7月8日至9日,学院召开2015年暑期中层干部(扩大)会。会议结合“三严三实”要求,围绕学院应用型高校建设工作、专业评估方案等内容开展了专题研讨。学院领导、全体中层干部、教授、全体教研室主任、教研室党支部书记、实验中心主任参加了会议。

会上,计建炳围绕“1个目标、6个任务”对《关于积极促进更多本科高校加强应用型建设的指导意见》进行深入解读。他说,本科高校应用型建设,是目前可预见的、学院最难得的发展机会,也是学院找准定位、立足社会、可持续发展的必由之路,必须切实推进。

他指出,转型的过程是一个艰辛的过程,需要全体教职员投入更多的精力、改变已有的习惯,为学院屹立于中国

高等教育之林做出应有的贡献。对于学院的应用型建设工作,他提出了以下5点要求:(1)转变观念。不搞叶公好龙,不要纠结于应用型,在全国近3000所高校中找到一席之地才是关键,要放下身段,扎扎实实地与柯桥区各行各业紧密合作,在合作过程中练就本领,在合作中学会换位思考,在贡献中谋求发展。(2)谋事要实。要深刻学习和领会文件精神,根据6项主要任务,结合学院、二级学院和各专业的实际加以落实,确保形式上符合要求,内容上有实效,要坚决防止“说了就做了,做了就做了”的现象。(3)专业要三足鼎立。理论教学、实验实训实习、职业资格证书(职业技能培训)三足鼎立,是每个专业在应用型建设中立于不败之地的

根本。各专业要围绕“培养知识结构合理,富有创新和实践能力的人”这一目标,结合“2+2”培养模式和专业特色,仔细研究专业的三足鼎立如何开展。(4)行动第一。要以专业为载体,教研室为站点,共同努力贯通应用型建设工作“最后一公里”。教研室要切实负起责任,各级领导、干部要转变工作作风,切实为教研室、教师提供具体的有效的服务,真心实意地、积极主动地推进学院的应用型建设工作,使学院有真发展,老师有真本领。(5)志存高远。要坚定信心,以专业硕士点申报为目标、为己任,客观分析已具备的基础和存在的不足,积极筹划,下大力气解决问题,为申报工作做好准备。会上,他还对职称评审、校企合作推进、实

实验室建设等相关工作作了部署。

郑雅萍作大会总结发言。她强调搞应用型建设并不是降格,只有在应用型建设的大潮中先发制人,才能占据今后发展的主动和优势;对于学院而言,应用型建设是早已提上行动议程的事情,要进一步加强学习和讨论,迎难而上,做好长期坚持的准备。为此,她提出了3点要求:(1)要进一步集思广益、形成合力,以聚沙成塔、集腋成裘的精神,持之以恒地推进应用型建设工作。这是全院师生员工的共同任务,要发扬主人翁精神把这项工作当作自己的事情来抓。(2)要进一步提升士气、增强信心,以踏石留印、抓铁有痕的劲头,奋力走在应用型建设工作的前列。要坚定意志,不被表象所惑,

不为干扰所动,少说多做,一做到底,为学院成为同类大学的典型示范而努力。(3)要自觉践行“三严三实”要求,以严的精神、实的作风,全面抓好应用型建设各项工作的落实。各级干部,包括教研室(实验室)主任、党支部书记,要以身作则,起到良好的带头作用,努力推动学院的应用型建设。会上,她还传达了全省中小学工作座谈会、全省教育系统作风建设会议、在绍高校思政教育工作会议的精神。

王薇对“2+2”两段制第二阶段实施准备工作、暑期学科竞赛工作、短学期实践、教改项目申报工作、市运会参赛训练工作等作了部署。

王河江通报了绍兴校园建设进展,对实验室安全用房改造、办公用房分配、抗台

防汛工作等作了部署。

黄新敏通报了2015年专升本、高职单招录取工作的情况,对2%转本、学生宿舍搬迁、暑期学生安全稳定工作等作了部署。

王连邦通报了学院上半年纵向科研项目成果,对实训实训基地建设、学科建设、实验室安全问题等作了部署。

会上,各专业交流了本专业应用型建设方案,对培养目标、建设思路和举措、保障措施、存在的问题和困难等作了详细介绍。

全体参会人员就领导讲话精神、学院应用型建设工作、专业评估方案等进行了热烈的讨论,提出了建设性的意见和建议。

学校办公室
(计建炳、郑雅萍在2015年学院暑期中层干部扩大会议上的讲话详见第二版)

铭记历史圆梦中华 之江学子寻访抗战老兵



2015年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,为铭记艰苦卓绝的抗战历史,讴歌不屈不挠的抗战精神,学院组建了“铭记历史,圆梦中华”暑期社会实践队,24名大学生组成三支小分队,奔赴上海、杭州、衢州、绍兴等地开展暑期社会实践活动,送去了全体师生对抗战老兵的敬意和问候。此外,在9月3日当天,学院于师生活动中心二楼报告厅、食堂等地,通过网络、电视等方式,组织在校师生共同观看了阅兵式直播。

学生工作处(团委) 摄

学院举办教师节座谈会暨2014年度先进教职工表彰会

9月10日是第31个教师节,上午,学院在两校园举办了教师节座谈会暨2014年度先进教职工表彰会。学院党委书记郑雅萍、党委副书记黄新敏出席会议,来自各二级学院、职能部门和后勤的教职工代表参加了座谈会。会议表彰了卜庆军等34位2014年度学院的优秀教师、先进工作者,朱莉琳等8位校、院级和绍兴市级优秀辅导员以及朱国银等校级师德先进个人。

会上,郑雅萍向参加座谈会的各位先进教职工,并通过他们向全院教职工致以节日的问候。她指出,学院正处于转型发展的关键时期,校园建设、专业发展、人才培养、社会服务等需要全体教职员投入更多的时间和精力,广大

教职员肩负着培养更多优秀人才,为地方经济社会发展提供智力支持和人才保障的历史使命。借教师节的机会,她也向全院教职工提出了三点要求:第一,要坚定信念。正确理想信念是教书育人、播种未来的指路明灯。广大教师要用好课堂讲坛,用好校园阵地,用自己的行动倡导社会主义核心价值观,增强学生的价值判断能力、价值选择能力、价值塑造能力,引领学生健康成长;第二,要丰富学识。大学教师是言传身教的学者,教师水平的高低直接决定了其所在大学的水平。希望广大教师胸怀天下、开阔视野,心怀包容、悲天悯人,刻苦钻研、孜孜不倦,除了在专业上有建树之外,还应保持好学的常态,多钻

研教材和教学方法,使教出来的学生得到社会的认可和期许;第三,要开放胸怀。我们正处于“互联网+”时代,作为大学教师,更应该有“互联网+”的思维。不仅要传授学生以知识,更要尊重学生、理解学生、宽容学生,告诉学生如何为人,努力使自己成为有追求理想信念、恪守师德责任、提升专业能力、满怀仁爱之心的“四有”好老师。

各教职工代表在座谈会上结合本职工作畅所欲言,围绕应用型本科高校建设、对接地方经济建设和培养有用人才等方面谈了各自的感受,纷纷表示将继续努力工作,为学院实现“国内知名、省内一流”的战略发展目标贡献力量。

组织与宣传部

之江学院院训



尚德致知 寻贤问学

尚德致知 敢为人先

乙未夏 劉江书

2015级新生

之江学院欢迎你们